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|. Soit le corpus suivant de Samoan :

FOI'I;;—;FA Forme B Forme A | Forme B
‘1 |sio siomia entourer | 7 sila - silafia voir
2 fataee fataeetia K meffre 8 Tole Tolegia tricher
3 | alofa élofagia amour 9 gau gausia casser
4 |fatau | faitaulia  fire 10 inu inumia | boire
5 |fa7afoi | fatafoisia renvoyer |11  lilo liloia cacher
6 |fua fuatia peser 12 | sopo sopoia | dépagéer

Considérez les paires de formes précédentes ol les termes « Forme A » et « Forme B » renvoient a

deux formes d’un méme verbe en Samoan, et répondez aux questions suivantes :

1. Quelle est la forme sous-jacente du morphéme suffixé dans les formes B ? (2 points)

2. Quelle forme sous-jacente commune doit-on donner aux deux formes A et B d'un méme verbe ? (2 poinis)
3. Formulez la régle phonclogique nécessaire pour rendre compte des formes de surface. (2 points)

4, Pouvez-vous prédire la forme B qui comrespond a la forme A tago ‘toucher, et la forme A qui

correspond a la forme B punitia 'fermes? Présentez votre argument. (4 points)

II. REPONDEZ A L'UNE DE DEUX QUESTIONS SUIVANTES .

Question 1. Soit le corpus suivant de Polonais :

singulier | pluriel/ ‘ singulier | pluriel
1 | klup klubi club 11 | kof kofe corbeille |
2 |trup trupi cadavre 12 | 3wup 3wobi mangeoire
'3 jwuk wugt lessive 13 | lut lodi glace
f‘md ;\.luk wuki arc 14 | vus vozZi chariot
5 |grus gruzi gravats 16 | nuf nogé couteau
7 | kot koti chat |17 |bur bori forét
8 |snop snopi meule 18 | vuw vowi boeuf §
9 | sok soki jus 19 | buj boji lutte :
10 | nos nosi nez 120 | sul solt sel
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Répondez aux questions suivantes :

1. ldentifiez les deux alternances observées dans les radicaux nominaux. [Ne prenez pas en compte
I'alternance /e du morphéme du pluriel] (3 points)

2. Formulez votre hypothése sur ces deux alternances sous forme de régles. (3 points)

3. Quelle précaution est nécessaire pour que les deux régles proposées puissent rendre compte des
formes de surface ? (1.5 points) Justifiez votre réeponse. (1 point)

4. Quel est le singulier des noms suivants : roli, ruli et rugi ? (1.5 points)

Question 2. Chaha (Ethiopie) (10 points)

(A) La seconde personne féminine au singulier est réalisée par la palatalisation de la consonne
radicale la plus & droite sur I'nfluence du morphéme [j] de féminin. Par exemple, pour un verbe trilittére

dont la racine est ¥zm*g ‘prendre une gorgée’, la forme au masculin est [tr-gam®ig] ‘v« masculin »
prends une gorgée’, et celle-la au féminin est [t-3am1gl] ‘& « féminin » prends une gorgée’ [analysées

en (a) et (b) ci-dessous] :
~zmg (a) forme au masculin (b) forme au féminin

t 3z m¥g <<<j deféeminin

LI LI
BRY BRY,

[tx - 3E@m"1g] [t1 - 3&dm™1g]

(B) Maintenant pour un autre verbe qui veut dire 'couper; ce verbe appartient & un autre group des
verbes que celui-la auquel appartient le verbe traité en (A) ci-dessus, dans le sens ou la forme au
masculin manifeste deux consonnes identiques a droite ; [t1-Még1g] 't « masculin » coupes’, et la forme
attestée pour la seconde personne féminine au singulier aprés que la palatalisation s'effectue est

[t-f*ag'igl] 't « féminin » coupes’. A votre avis, la forme sous-jacente de la racine de ce verbe ‘couper,
est-elle vf*gg ou bien ~f*g? Donnez votre argument el montrez votre analyse en prenant en

considération :

- Les conventions de la théorie autosegmentale.

- Le principe de bonne formation ; Le Principe de Contour Obligatoire.

- Le fait que le Chaha ne manifeste ni des formes au masculin ni au féminin dont les deux premieres

consonnes a gauche sont identiques.




